



廣東工業大學報

GUANGDONG UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

第 263—264 期

2020 年 7 月 10 日

国内统一刊号
CN44-0807/G

主管主办
中共广东工业大学委员会

出版
广东工业大学校报编辑部

广东工业大学官微

总编辑:黄学菱 执行主编:陈少徐

新闻热线:020-39322685

校报网址:<http://xbw.gdut.edu.cn>

共绘新蓝图 奋进新征程

学校第六届“双代会”第二次会议召开

本报讯 6月11日,学校第六届“双代会”第二次会议在大学城校区召开,主会场设在大讲堂三楼中心报告厅,视频分会场设在大讲堂二楼圆弧报告厅。学校党政领导、“双代会”代表、列席代表、特邀代表参加大会。

校长邱学青作学校工作报告。他指出,2019年学校办学实力、社会影响力和国际声誉显著提升。当前学校正迎来粤港澳大湾区建设和我省加快建设科技强省、制造强省重大战略机遇,学校要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委“1+1+9”工作部署,抢抓粤港澳大湾区建设和学校高质量发展和服务社会提供强有力的人才保障。五是坚持开放办学,构建以提升办学质量为目的、以学院为主体的对外合作与交流体系,进一步提高人才培养、科研创新、师资队伍建设的国际化水平。六是坚持学科建设龙头地位,扎实推进“冲一流”学科建设,建设特色鲜明的高峰学科,促进多学科协调发展。七是扎实推进校园基本建设,不断改进和完善办学条件,为学校高水平大学建设提供高质量的服务保障。八是坚持现代大学管理,不断优化体制

根本任务,不断优化“五育并举”“三全育人”的高水平人才培养体系,形成特色鲜明、有影响力的“广工模式”。三是抢抓粤港澳大湾区建设和广东科技强省制造强省重大机遇,聚焦重大需求和“卡脖子”难题,努力产生一批高水平科技成果,支撑地方经济社会高质量发展。四是深入推进强师工程,加强高层次人才和青年人才队伍建设,为学校高质量发展和服务社会提供强有力的人才保障。五是坚持开放办学,构建以提升办学质量为目的、以学院为主体的对外合作与交流体系,进一步提高人才培养、科研创新、师资队伍建设的国际化水平。六是坚持学科建设龙头地位,扎实推进“冲一流”学科建设,建设特色鲜明的高峰学科,促进多学科协调发展。七是扎实推进校园基本建设,不断改进和完善办学条件,为学校高水平大学建设提供高质量的服务保障。八是坚持现代大学管理,不断优化体制

机制,扎实推进大学治理体系和治理能力现代化。

校党委副书记、工会主席陈良友作工会工作报告。他回顾了过去一年的工会工作,部署了2020年要做好五个“着力”:着力加强理论武装,进一步把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入;着力加强制度化规范化建设,进一步发挥“双代会”在现代大学治理中的积极作用;着力深化建功立业时代主题,进一步激发教职工干事创业的内生动力;着力健全民生福祉促进机制,进一步构建贴近教职工需求的多维服务体系;着力推进工会改革创新,进一步增强部门工会活力。

会议听取审议了学校工作报告、学校工会工作报告、学校财务工作报告,听取了学校科研工作报告,审议了工会财务工作报告,教代会提案工作报告。“双代会”代表分团对会议报告进行了认真讨论,提出了

意见和建议。部分团长代表在大会上汇报了代表团的讨论情况。

会议表彰了第六届第一次会议优秀提案和提案承办先进单位,表彰了第八届青年教师教学竞赛“十佳授课教师”并颁发优秀组织奖。

校党委书记陈新作大会闭幕式讲话。他说,与会代表弘扬主人翁精神,围绕学校改革发展事业提出了许多富有建设性的意见和建议,体现了广工大人爱校荣校的责任、使命和情怀。为落实本次“双代会”精神,他提出三点要求:一要坚持办学正确政治方向,不断提高立德树人新水平。作为中国特色社会主义大学,要牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,培养担当民族复兴大任的时代新人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。二要坚持高质量发展,加快推进学校高水平

大学建设迈上新台阶。要更加胸怀“两个大局”,深入贯彻新发展理念,抢抓粤港澳大湾区建设和广东科技强省、制造强省重大战略机遇,扭住“高质量”不放,不断提高学科水平,构筑学科高原,建立学科高峰,勇于向“卡脖子”技术、颠覆性核心技术持续冲锋,不断提高教师队伍水平、不断提高创新能力、解决动力、活力、效力三个方面问题。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面深化改革,齐心协力、顽强奋斗,为学校“冲一流”建设,广东“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”、实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的更大的贡献。

(文/卢迪 黄华利)

广工揭阳理工学院首期工程开工仪式举行

计划 2021 年 7 月
全面建成交付使用

本报讯 6月23日,广工揭阳理工学院首期工程开工仪式在揭阳市惠来县举行。我校党委书记陈新、校长邱学青应邀出席开工仪式,并与副省长覃伟中,省政府副秘书长陈岸明,省教育厅厅长景李虎,省工业和信息化厅厅长涂高坤,揭阳市委书记蔡朝林、市长张科一起为工程项目开工推动吉祥杆。我校副校长奕天罡,党委办公室(校长办公室)和共建办负责人及相关共建人员参加活动。

陈新在致辞中指出,帮扶筹建广工揭阳理工学院,是省委省政府交给的重托。作为广东高水平重点建设高校,我校始终坚持“与广东崛起共成长,为广东发展作贡献”的理念,筚路蓝缕,薪火相传,服务支撑国家尤其是广东经济社会发展。接到帮扶任务后,我校与揭阳市委市政府精诚合作,创造了多项“对口帮扶+深度合作”的“广工速度”,各项工作取得了阶段性成效。他表示,广工将用心用情、攻坚克难、担当作为,携手揭阳市委市政府,在省委省政府的大力支持下,实现广工揭阳理工学院2021年秋季建成招生,确保学院高质量的可持续发展,以实际行动践行我校立德树人的“初心”和服务社会的“使命”,不辜负省委省政府的信任和揭阳700多万人民的热切期盼。

景李虎指出,广工揭阳理工学院的建设是广东加快构建“一核一带一区”区域发展格局、推动揭阳“融湾建带”的迫切需要,对解决我省高等教育发展不平衡不充分问题、提高高等教育质量具有重要意义。希望揭阳市和广东工业大学、施工单位继续并肩作战,闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻,共同努力推动广工揭阳理工学院早日建成、顺利招生。

张科指出,广工揭阳理工学院是在省委省政府的重视推动下,省教育厅的指导支持下,由揭阳市和广东工业大学深度合作共建的理工类应用型本科高校。首期工程开工,是揭阳市贯彻落实省委、省政府决策部署,推进“双统筹”“双胜利”的重要举措,更是补齐揭阳高等教育短板,牵引经济社会高质量发展的重要里程碑。希望项目设计、施工、监理单位压实责任、精心组织、紧密协作,加快项目建设进度,确保明年7月前全面建成交付使用。

据悉,目前广工揭阳理工学院首期工程前期工作进展顺利,项目“三通一平”、通水通电、校内道路、混凝土搅拌站及指挥部建设已完成,首期工程初步设计已经完成,校内主体建筑将全面开工建设。

(文/方喆 刘贻新)



本报讯 6月15日至7月15日,我校迎来返校毕业生。

为了给毕业生留下美好的回忆,学校专门制作了《毕业礼》视频,校长邱学青、教师代表梅胜(土木与交通工程学院副教授)、杨军(信息工程学院教授)、吴振铨(经济与贸易学院辅导员),校友代表易建联(著名球星)、陈专(方直集团董事长)等纷纷为毕业生送上诚挚的祝福。邱学青指出,“今年,突如其来的疫情让我们不得不用这样的方式说再见。在你们即将毕业之际,一是希望同学们胸怀大志,报效祖国,不负青春

韶华,成功属于追梦者;二是希望同学们在人生的道路上充满信心,保持身心健康,勇往直前、踏平坎坷成大道,成功属于勇敢者。三是希望同学们发扬广工精神,脚踏实地,诚实做人,踏实做事,成功属于实干者。祝愿同学们乘风破浪,踏遍青山人未老,风景这边独好,明天属于你们。欢迎同学们常回家看看。”

据悉,到目前为止,学校今年共有8377名本科生、2284名研究生(其中博士58名,全日制硕士1784名,非全日制硕士442名)顺利毕业。

(文/陈少徐 图/黄志强)

书记、校长讲授“思政第一课”

本报讯 疫情防控期间,学校党委书记陈新、校长邱学青通过线上线下方式先后为师生们讲授“思政第一课”,勉励全校学子坚定理想信念、练就过硬本领,强化责任担当,不负韶华,在奋斗中绽放青春光彩。

校党委书记陈新:
纵横思考战“疫”让青春绽放绚丽之花

4月30日,学校党委书记陈新在线上以“纵横思考‘疫’,让青春绽放绚丽之花”为主题为全校青年师生上了一堂生动的思政课。陈新从纵、横两个维度对比分析,与师生深入探讨了中国在应对疫情过程中所体现出的制度优势。纵向维度上,陈新从屈辱惨痛的中国近代史,讲到面对疫情大考的新时代中国。当疫情发生后,在党中央的统一领导下,全民抗疫,万众一心。一批又一批“95后”甚至“00后”展现出的英勇与坚强,担当与责任,令人动容。千百年来,中华民族从来不缺英雄精神,缺的是先进的制度和强有力的领导核心。横向维度上,陈新指出,世界各国面对疫情大考表现出不同态度和价值标准。而中国面对疫情时,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义的制度优势,凝聚起了全国人民的磅礴力量,始终把人民的生命财产摆在首位,以民为先、为民谋福,这才是真正的讲人权、重人权。

陈新勉励青年师生,要对世界、对国家有自己独特的观察和深入的思考;要认真学习、深入思考,坚定爱党爱国,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

校长邱学青:
战“疫”启示:狭路相逢勇者胜

7月2日,校长邱学青以“战·疫”启示:狭路相逢勇者胜”为题,在实验三号楼704智慧课堂为师生讲授了一堂精彩的思政课。邱学青从学校的发展和国内外疫情防控谈起,以科学家求真务实的科学精神,用多组数字和案例分析求证,回顾了中国艰辛战“疫”之路,在中国共产党领导下,全国上下贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,打响抗击疫情的人民战争、总体战、阻击战并取得重大战略成果。以理性思维阐述了中国之治的优势,让大家进一步看清了中国共产党为什么能,再次深刻认识到中国特色社会主义为什么好,疫情防控斗争实践再次证明,中国共产党领导和我国社会主义制度,我国国家治理体系具有强大生命力和显著优越性,能够战胜任何艰难险阻,能够为人类文明进步作出重大贡献。

课程最后,邱学青希望同学们珍惜时间,认真学习,在学习中增强本领,在实践中勤于修身,在历练中树立全球视野,在人生追求中勇担时代责任,做一个有理想、有担当、有责任的人。

(文/胡静)